2012年高考数学压轴题预测（二）
6  已知过函数f（x）=
[image: image1.wmf]1

2

3

+

+

ax

x

的图象上一点B（1，b）的切线的斜率为－3。

（1） 求a、b的值；

（2） 求A的取值范围，使不等式f（x）≤A－1987对于x∈[－1，4]恒成立；

（3） 令
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7  已知两点M（－2，0），N（2，0），动点P在y轴上的射影为H，︱
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（1） 求动点P的轨迹方程，并指出方程所表示的曲线；

（2） 若以点M、N为焦点的双曲线C过直线x+y=1上的点Q，求实轴最长的双曲线C的方程。

8．已知数列{an}满足
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   （1）求数列{bn}的通项公式；

   （2）设数列{bn}的前项和为S​n，试比较Sn与
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的大小，并证明你的结论.
9．已知焦点在
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轴上的双曲线C的两条渐近线过坐标原点，且两条渐近线与以点
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（Ⅰ）求双曲线C的方程；

（Ⅱ）设直线
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轴上的截距b的取值范围； 

（Ⅲ）若Q是双曲线C上的任一点，
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（Ⅱ）数列
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试比较
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参考答案：
6、解：（1）
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依题意得k=
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（2）令
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∵f（0）=1，f（2）=23－3×22＋1=－3

f（－1）=－3，f（4）=17

∴x∈[－1，4]，－3≤f（x）≤17

要使f（x）≤A－1987对于x∈[－1，4]恒成立，则f（x）的最大值17≤A－1987

∴A≥2004。

（1） 已知g（x）=－
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∵0＜x≤1，∴－3≤－3x2＜0，

1 当t＞3时，t－3x2＞0，
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2 当0≤t≤3时, 
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列表如下:
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7、解:（1）设动点的坐标为P（x,y）,则H（0,y）,
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（2）由已知求得N（2，0）关于直线x+y=1的对称点E（1，－1），则∣QE∣=∣QN∣

双曲线的C实轴长2a=
[image: image70.wmf]10

=

£

-

=

-

ME

QE

QM

QN

QM

（当且仅当Q、E、M共线时取“=”），此时，实轴长2a最大为
[image: image71.wmf]10


所以，双曲线C的实半轴长a=
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∴双曲线C的方程式为
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8.（1）
[image: image75.wmf]1

2

1

-

=

n

n

b


   （2）
[image: image76.wmf]0

8

1

2

1

1

16

1

8

1

)

2

1

2

1

2

1

2

1

16

1

(

8

1

)

2

1

2

1

2

1

(

8

7

2

4

4

16

8

4

=

-

-

=

-

+

×

+

×

+

<

-

+

+

+

+

=

-

K

K

n

S


9．解：（Ⅰ）设双曲线C的渐近线方程为y=kx，则kx-y=0
∵该直线与圆
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故设双曲线C的方程为
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直线与双曲线左支交于两点，等价于方程f(x)=0在
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令x=0，得
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（Ⅲ）若Q在双曲线的右支上，则延长
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由于点N是线段
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10 解：（Ⅰ）因为
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两式相加
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